



# 锲而不舍 锻造过硬作风

## 思明区人大常委会举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班

晨报讯(记者 林爱玲 通讯员 徐文聪 黄凌思)日前,思明区人大常委会机关举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班,聚焦习近平总书记关于党的作风建设重要论述,推动党员干部深学细悟、知行合一,筑牢作风建设思想根基。

4月21日,区人大常委会召开党组(扩大)会议暨理论学习中心组学习会议,开展集中学习研讨。会上,参学人员集中学习了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《落实中央八项规定精神负面清单(修订版)》等权威学习资料,并围绕学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神开展专题交流研讨。

4月22日,区人大组织机关全体党员干部前往深田社区政治生活馆参观学习。通过观看珍贵的史料,听取生动的讲解,党员干部们深入了解了深田社区在党建引领下的变迁史和“远亲不如近邻”的温馨社区文化,感受深田社区党员一脉相承的优良作风。

读书班特邀厦门大学马克思



思明区人大机关全体党员干部前往深田社区政治生活馆参观学习。记者 唐光峰 摄

主义学院副院长、教授、博士生导师原宗丽作题为《加强作风建设永葆政治本色》的专题辅导报告。原宗丽教授从“全面从严治党”与“党的建设新方位即新时代特点和成就”出发,从中央八项规定的出台背景、核心内容、实践意义等方面进行深入解读,并结合

典型案例,剖析了作风问题的危害性与改进路径,为机关党员干部深入阐述了“刀刃向内”自我革命的重要意义和新时代全面从严治党与党的作风建设的新要求。

此外,读书班还安排了个人自学和交流研讨等环节。机关党员干部利用业余时间研读权威学

习资料,并通过“厦门党建e家”平台开展交流研讨。大家结合人大职能作用,深入剖析中央八项规定的精神内涵,明确将学习成果转化为改进工作作风、密切联系群众、提升工作质效的实际行动。

读书班坚持“学查改”一体推

进,要求全体党员干部增强政治自觉,立足人大工作实际,紧扣常委会年度工作要点,以务实作风服务发展大局。大家纷纷表示,将以此次学习教育为契机,发挥表率作用,把中央八项规定精神贯穿履职全过程,为思明区经济社会高质量发展贡献人大力量。

此前,思明区人大常委会召开了党组(扩大)会议暨区人大常委会机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达中央、省委、市委和区委部署要求,对人大机关学习教育工作进行部署。会议要求,要提高站位,强化认识,深刻领会学习教育重大意义;要聚焦主题,结合实际,扎实推进学习教育各项工作;要加强领导,精心实施,确保学习教育取得实际成效。

深入学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神,在学查改中强化纪律规矩意识,思明区人大常委会表示,将锲而不舍,努力锻造过硬作风,以实干谋实绩,不断推动学习教育走深走实、见行见效。

# 总结经验说亮点 提早谋划促发展

## 思明区人大召开2025年上半年区街工作例会

晨报记者 林爱玲  
通讯员 林巧凤 黄凌思

实地调研,探访历史文化遗址,用脚步丈量城市“根脉”;座谈交流,回顾工作说亮点,总结经验谈分享;工作部署,展望未来明思路,立足实际早谋划……近日,思明区2025年上半年区街人大工作例会在开元街道召开。思明区人大常委会有关领导和机关干部,各街道人大工委主任、秘书齐聚一堂。

### 调研座谈 深入了解互相学

砖木丹青载史册,铁血丹心铸忠魂。在陈化成祠的青砖黛瓦之下,区人大常委会区街人大干部一行“沉浸式”感受陈化成精忠报国的民族精神;寻访厦门城遗址,遥想600多年前厦门城建成的模样,在历史长河中感受城市

文脉的传承;走进希望社区居委会办公场地,聆听“近邻”故事,邂逅“美好希望”——从不到100平方米的“小螺蛳”,到面积超1300平方米、功能一应俱全的“大道场”,居民的幸福指数在家门口提升……一路走、一路看、一路听、一路议,参会人员深入基层一线,了解历史文化名城建设、辖区民生等重要工作的最新动态。

实地参观走访后,参会人员一行进行了座谈交流。围绕去年区街人大工作开展情况和今年工作思路和重点,各街道人大工委说亮点、谈想法、议思路,互相学习借鉴,现场气氛十分热烈。

### 动员部署 加强谋划明方向

随后,区人大常委会代表工委对本年度代表工作进行部署,强调各街道人大工委要抓实履职培训、抓活闭会活动、抓优履职平



思明人大区街工作例会参会人员实地走访希望社区。记者 白斌斌 摄

台、抓精年会素材、抓强工委建设,在保障激发代表作为、深入发挥主体作用上下功夫,推动代表议案、建议质量齐飞。

会议还传达了省人大代表工

作培训班精神,要求深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面实施新修改的代表法,推动代表工作高质量发展。会议要求强化对

代表履职和学习的政治要求,发挥代表主体作用,为改革发展凝智聚力;丰富代表联系人民群众的内容和形式,加强代表履职阵地建设;加强代表履职活动的组织计划,健全代表履职管理和评价机制,激发代表履职内生动力。

会议要求,坚持思想引领,增强做好人大工作的使命感、责任感,要强化政治理论学习、深化法律法规学习、优化学习成果运用;围绕中心大局,全力助推经济社会高质量发展,要提高议案建议质量、认真督办议案建议、增强监督工作实效;强化能动履职,充分发挥代表主体作用,要加强代表培训工作、建好用好履职平台,代表密切联系群众。

区人大常委会表示,将以本次区街例会为契机,提早谋划部署,抓好贯彻落实,为思明区高质量发展贡献人大力量。